



林海日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

党的二十大主席团举行第二次会议

习近平主持会议

会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿;通过了大会选举办法

新华社10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。

习近平同志主持会议。会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决

议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中

央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

学习习近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话

讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案

孙绍骋主持并发言

内蒙古代表团举行会议

内蒙古日报10月18日讯(记者刘 晓冬)10月18日,参加党的二十大的内蒙古代表团举行会议,学习习近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话,传达王沪宁同志在党的十九届七中全会上关于党章修改工作的说明,继续讨论党的二十大报告,讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案。内蒙古代表团团长、自治区党委书记孙绍骋主持上午会议并发言。

代表团副团长兼秘书长杨伟东发言并主持下午会议。贺伟华、徐俊霞、高润喜、唐毅、雪萍、隋维钧、韩佳彤、戴弘、李秀领、刘爽、万超岐、么永波、王秀芝、王改梅、巴特尔、邓郁、代钦、白静、廷·巴特尔、丁绣峰、孟宪东、胡达古拉、郑光照、刘志或、刘淑君、李理、杨冀鹏、何雨春、张三明、张根九、张晓兵、金克勒那日、赵磊、赵颖慧、梅园雪等代表先后发言。

孙绍骋代表说,中央纪委工作报告是一个高扬清风正气、彰显担当精神的好报告。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持不懈深化全面从严治党,开辟了百年大党管党治党的新境界。中央纪委国家监委聚焦中心、突出主业,忠诚履行职责使命,与时俱进推进纪检监察工作,监督执纪更加科学精准,标本兼治成效更加显著,为新时代党和国家各项事业发展提供了强有力的保障。党的自我革命永远在路上,我们要坚决贯彻落实党中央决策部署和中央纪委报告精神,持之以恒正风肃纪反腐,有效激励干部担当作为,着力净化和修复全区政治生态,不断把全面从严治党推向纵深。他说,这次党章修改,集中了全党智慧,反映了全党心声,体现了全党意志,融汇了我们党治国理政的最宝贵经验,很好地适应了新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求,对于我们党更好地把握新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,把中国特色社会主义事业不断推向前进,具有十分重大的意义。我们要把学习贯彻党章作为重大政治任务抓紧抓好,大力营造学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的浓厚氛围,不折不扣把党章各项规定要求落到实处。

真理之光照亮复兴之路

——从党的二十大看实现马克思主义中国化时代化新的飞跃

全文详见第三版

当好生态卫士 守护绿水青山

——党的二十大报告在林区干部职工中引起强烈反响(二)

■本报融媒体报道组记者 李鹏飞
通讯员 贾春红 隋海涛 张超 何康红 王宇 潘志鹏 吴慧欣

10月16日上午10时,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,报告高屋建瓴、思想深邃、气势磅礴、鼓舞人心,在林区干部职工中引起强烈反响。

报告中,习近平总书记指出,尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。举旗定向,掌舵领航。林区干部职工认真学习党的二十大报告,一致表示,要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,踔厉奋发、勇毅前行,为筑牢我国北方重要生态安全屏障作出积极贡献。

“党的二十大为我国生态文明建设绘就了新蓝图,为林业改革发展指明了新的前进方向,提供了根本遵循。”

内蒙古大兴安岭森林病虫害防治(种子)总站党支部书记、站长王鹏表示,林业有害生物灾害被称为“无烟的森林火灾”,总站全体森防人就是“森林卫士”,他们将不折不扣落实党的二十大精神,聚焦主责主业,认真践行习近平生态文明思想,坚持以强化体系建设、硬化目标管理为抓手,将防治对象由病虫害本身向加强生态调控转变,持续完善林区林业有害生物、风雪灾害损失评估机制,切实提高林区防范、控制和分散灾害风险的能力。同时,聚焦科技创新,引导绿色防控技术创新研究,加强与各科研院所、高等院校的交流合作及技术攻关,促进科研成果的转化推广,以扎实的举措筑牢生态安全屏障。

“习近平总书记的报告提出了一系列新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,是开启新征程的纲领性文献,为实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向,鼓舞人心、催人奋进。”正在重庆西阳开展森林资源调查工作的内蒙古大兴安岭森林调查规划院副院长刘彦海和同事们一同聆听了党的二十大报告,他表示,此次森林

资源调查工作既是对以往调查技术、能力的全面考验,也是充分发挥规划院森林资源调查的技术优势,借助林区现有森调队伍形成有效合力,学习区外调查技术,创新技术手段,探索利用无人机遥感的优势,提高调查精度和效率的有效实践。下一步,他们将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持守正创新,为林区高质量发展提供数据支撑,担当起党和人民赋予森调人的使命和责任。

甘河森工公司林木种苗中心育苗大棚中,育苗队长赵忠林与同事们一同观看大会盛况。回想起早贪黑地选苗、播种、田间管理、病虫害防治、起苗入窖,晴天一身汗水,雨天两腿稀泥的日子,虽然很辛苦,但很值得。赵忠林说:“习近平总书记在报告中提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。作为林木种苗中心一名育苗工人,我们有着同一个绿色梦想,我们将进一步钻研良种苗木培育新技术,强化乡土树种落叶松、云杉等苗木的培育,促进林木良种经营管理更加规范化、科学化,为林区绿色高质量发展作出应有贡献。”

(下转第三版)

吉文森工公司应急事务处:

民族团结之花在林海深处绽放

吉文森工公司应急事务处现有职工133名,其中少数民族职工22名,各民族共同组成年富力强、团结向上、战斗力强的集体。

应急事务处成立了职工心理疏导工作室,通过网络留言、微信连线、电话询问、咨询室面对面咨询等方式,为少数民族职工群众提供心理疏导与咨询服务,搭建起“心灵驿站”,不断增强少数民族职工群众的获得感、幸福感、安全感;为困难少数民族职工建立困难档案,结对帮扶,走访慰问;大力支持少数民族职工自主创业,扶持回族职工夏洪权发展家庭经济,帮助他申请无息贷款,发展养牛业。

应急事务处鼓励少数民族农牧民培植黑木耳、蘑菇,种植蓝莓、蓝莓果、大果沙棘、返魂草等经济植物,促进少数民族农牧民增收;采取技术帮扶、购买服务等方式,无偿提供马鹿、梅花鹿和袋装木耳原料,帮助少数民族聚集居住的托扎敏乡和陶力罕、勃力河村发展养殖业和袋装木耳产业。

应急事务处帮助陶力罕、勃力河、巴尔嘎里、卢沟桥、卡日楚5个重点少数民族村屯建起由120名少数民族村民组成的基于防扑火队伍,帮助解决服装、扑火机具、装备、油脂等必备的防火物资;与托扎敏乡地企

联防联动,加强扑火实战演练、扑火技能交流,深入各村屯开展防火宣传活动,形成了地企联防联动机制;与托扎敏乡在森林防火和林地管理上达成共识,组成驻村工作组,宣传森林防火和林地管理的法律法规;与少数民族村民签订“十户联防联保”责任书,形成了相互沟通、相互支持、民族团结、融洽和谐、互助共荣、协调发展的新型地企合作关系。

去年夏季,吉文地区持续降雨伴随冰雹。6月3日晚20时,吉文镇大杨树东、小东屯居民区有群众被困。吉文森工公司防汛指挥部组织应急事务处出动50余人,乘坐运兵车和全地形装甲车迅速赶往险情地点实施救援。被困人员有12人,有少数民族老人、孩子,年龄普遍较大,行动不便,还有一名襁褓中的婴儿。少数民族党员李岩、陈维鹏说:“我是党员,我先上!”回族职工夏洪权说:“我熟悉地形,我领路!”经过4小时的紧张救援,12

名被困群众全部脱险。此时已是午夜时分,全身湿透的突击队员个个冻得浑身发抖,累得筋疲力尽,但看到被困群众得到妥善安置,都露出了欣慰的笑容。

6月16日,应急事务处又接到汛情告急电话,于是启动应急工作预案,50名突击队员和8名少数民族职工迅速集结,15分钟到达目标地点,把受困群众转移到安全地点,又相继把附近的几户少数民族居民功离受灾地区。此次行动历时3个小时,营救转移群众6人,受灾少数民族居民都得到妥善安置。

(森工集团党委宣传部战科供稿)

共同团结奋斗 共同繁荣发展



近日,根河森工公司应急事务处森林消防大队联合根河市森林消防大队开展森林防火、应急处置业务交流活动。图为双方交流风力灭火机使用方法。 王宇 林波 摄

秋防瞭望台

得耳布尔森工公司

开展计划烧除工作

本报讯(通讯员李凤伟 王连成)连日来,得耳布尔森工公司开展秋季计划烧除工作,减少林间可燃物载量,降低森林火险等级,科学预防森林火灾,检验和锤炼了森林消防队员的防火能力。

该公司组织森林消防队员对生态功能区内的主要公路、道口、瞭望塔、检查站、公司所在地周边林缘带、野外用火点周边等地进行实地踏查。结合当地气候、植被类型等特点,针对不同点烧区域状况,实施不同的点烧策略。对重点区域进行有组织、有计划、有步骤的点烧,对其他区域分段、分块、分片圈烧。该公司将森林消防队员分为点烧组、扑救组、清理组和机动组,严格按照“六烧六不烧”原则,充分把握火险天气情况,采取带状点烧法、中心点烧法、顺风点烧法及开放式点烧法等点火技术,全面开展计划烧除工作,做到重点部位、危险区域全部点烧到位。